

* ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008

ΟΗΕ - Παγκόσμιο Πρόγραμμα Επισιτισμού Έκκληση για οικονομική βοήθεια 5,2 δισ. δολ.

➤ Εκκλήση στην παγκόσμια κοινότητα για οικονομική βοήθεια ύψους 5,2 δισ. δολ., κάνει το Παγκόσμιο Πρόγραμμα Επισιτισμού του ΟΗΕ καθώς αντιμετωπίζει ολοένα και αυξανόμενες ανάγκες για τρόφιμα από τις αναπτυσσόμενες χώρες, λόγω της οικονομικής κρίσης.

Σε επιστολή της προς τις κυβερνήσεις των χωρών δωρητών, αναφέρει ότι χρειάζεται τα χρήματα άμεσα καθώς δεν μπορεί να καλύψει τις ανάγκες για τους πρώτους μήνες του 2009.

Η αυξήσεις στις τιμές των τροφίμων στο προηγούμενο διάστημα είχαν ως αποτέλεσμα να εξαντληθούν τα αποθέματα του ΟΗΕ. Στην επιστολή επισημαίνεται επίσης ότι από τη στιγμή που θα πάρει τα χρήματα χρειάζονται τρεις μήνες μέχρι τα τρόφιμα να φτάσουν σε αυτούς που τα έχουν ανάγκη και ότι αν δεν τα εισπράξει μέχρι τον Ιανουάριο θα αναγκαστεί να περιορίσει τη βοήθεια που παρέχει



στις φτωχές χώρες. Ο προϋπολογισμός του προγράμματος θα είναι το 2009 αυξημένος κατά 10,6% ενώ είναι η δεύτερη φορά φέτος που ο ΟΗΕ κάνει έκκληση για άμεση χρηματοδότηση.

Οι ΗΠΑ είναι ο μεγαλύτερος δωρητής του προγράμματος καθώς πέρυσι η συνεισφορά τους έφτασε τα 2 δισεκατομμύρια δολάρια.

Ακολουθούν η Σαουδική Αραβία με 500 εκατομμύρια δολάρια και η Ευρώπη με 290 εκατομμύρια δολάρια. Σύμφωνα με την συγκεκριμένη υπηρεσία του ΟΗΕ ο αριθμός των ανθρώπων που υποφέρουν από την πείνα ξεπέρασε το 1 δισεκατομμύριο.

Εν τω μεταξύ το υπουργείο Γεωργίας της Μοζαμβίκης ανακοίνωσε ότι 450.000 άνθρωποι

χρειάζονται βοήθεια σε τρόφιμα και 150.000 βρίσκονται σε ιδιαίτερα δύσκολη κατάσταση στις περιοχές της νότιας και κεντρικής χώρας.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του υπουργείου υπάρχει σοβαρή έλλειψη τροφίμων και η κυβέρνηση ζήτησε από το WFP να αυξήσει την ανθρωπιστική βοήθεια σε επτά επαρχίες ως την επόμενη συγκομιδή, τον Απρίλιο του 2009.

Από την πλευρά του το Παγκόσμιο Πρόγραμμα Τροφίμων του ΟΗΕ (WFP) στη Μοζαμβίκη, απηύθυνε έκκληση για τη χορήγηση ανθρωπιστικής βοήθειας ύψους 24 εκατ. δολ. στα θύματα των πλημμυρών και της ξηρασίας.

Σύμφωνα με τις αρχές της Μοζαμβίκης, η καθυστερημένη έναρξη της περιόδου των βροχών, η οποία φυσιολογικά αρχίζει τον Οκτώβριο, αύξησε την πιθανότητα παρατεταμένης ξηρασίας στο νότιο τμήμα της χώρας ως τον Ιανουάριο και της έλλειψης τροφίμων ως το Φεβρουάριο.

ΗΠΑ Επαναξιολόγηση των συστάσεων για την κατανάλωση ψαριού

➤ Για πολλά χρόνια οι αμερικανικές υγειονομικές υπηρεσίες συνιστούσαν χαμηλή κατανάλωση ψαριών στις εγκύους γυναίκες και στα μικρά παιδιά, προκειμένου να αποφευχθεί πιθανή έκθεση τους σε υψηλές ποσότητες υδραργύρου.

Σήμερα όμως, δύο κορυφαίες υπηρεσίες για θέματα προστασίας καταναλωτή, θεωρούν ότι οι παραπάνω συμβουλές θα πρέπει να επανεξεταστούν και αν κριθεί αναγκαίο να αναθεωρηθούν προκειμένου οι αυξηθεί η κατανάλωση ψαριού που αποδεδειγμένα έχει ευεργετικές

ιδιότητες στην υγεία της καρδιάς.

Πρόκειται για την Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA) η οποία ήδη έχει δημοσιεύσει μια έκθεση στην οποία αναφέρεται ότι οι ευεργετικές ιδιότητες του ψαριού είναι πολύ πιο σημαντικές από την πιθανή έκθεση σε μικρή ποσότητα υδραργύρου και την Υπηρεσία Προστασίας Περιβάλλοντος που έχει καταθέσει μελέτη 270 σελίδων της FDA στο Λευκό Οίκο, η οποία χαρακτηρίζει τις προηγούμενες αποφάσεις μη έγκυρες επιστημονικά.

Οι βιομηχανίες τροφίμων επικρότησαν την απόφαση

χαρακτηρίζοντας την κίνηση των δύο υπηρεσιών ως μεγάλη νίκη για τη δημόσια υγεία. Η μάχη για τον υδράργυρο κεντρίζει τώρα το ενδιαφέρον του Κογκρέσου, που ζητάει από την FDA να είναι πολύ προσεκτική στον χειρισμό του θέματος.

Τα ψάρια αποτελούν την βασική πηγή πρόσληψης υδραργύρου. Περίπου το 8% των γυναικών σε ηλικία τεκνοποίησης στις ΗΠΑ, έχουν τόσο ποσότητα υδραργύρου στο αίμα τους που σε περίπτωση που τεκνοποιήσουν, υπάρχει κίνδυνος το παιδί τους να γεννηθεί με προβλήματα υγείας.

Η FDA το γνωρίζει και γι αυτό το λόγο συστήνει σε γυναίκες και παιδιά να μην καταναλώνουν συγκεκριμένα είδη ψαριών όπως καρχαρία, ξιφία και σκουμπρί τα οποία έχουν υψηλά ποσοστά υδραργύρου.



wine
epikouriaTM

Από το κτήμα σας...
στις αγορές του κόσμου

Πρωθήστε τώρα τα εκλεκτά κρασιά σας

Ειδική διανομή ProWein
Dusseldorf 29-31 Μαρτίου

Κλείσιμο διαφήμισης & παράδοση υλικού: 5 Φεβρουαρίου 2009
Επικοινωνήστε με το Τμήμα Διαφήμισης στο τηλ: 210 9240748, e-mail: sales@triaina.com



* ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008

Έρευνα IOBE

Μειώθηκε η δαπάνη για τρόφιμα

➤ Πάνω από 20 εκατοστιαίες μονάδες έχει μειωθεί η δαπάνη του Έλληνα καταναλωτή για τρόφιμα κατά τις δύο τελευταίες δεκαετίες με αποτέλεσμα να διαμορφώνεται πλέον στα επίπεδα του 15%-16% του οικογενειακού προϋπολογισμού.

Το στοιχείο αυτό προκύπτει από την πρόσφατη έρευνα του IOBE για την αγορά τροφίμων στην οποία επισημαίνεται ότι καθ' όλη τη διάρκεια της εξαετίας 2001-2006 περίπου το 1/3 των επιχειρήσεων ήταν ζημιόγιο, το 2006 πάνω από το 1/3 των επιχειρήσεων του κλάδου χαρακτηρίστηκε ως χαμηλής κερδοφορίας, δηλαδή με πολύ χαμηλό περιθώριο κέρδους, ενώ μόνο το 11% ήταν υψηλής κερδοφορίας.

Ειδικότερα τα είδη διατροφής αποτελούν το 16,1% της συνολικής εγχώριας καταναλωτικής δαπάνης, η οποία διακρίνεται σε 9,4% για τα επεξεργασμένα τρόφιμα και στο υπόλοιπο 6,7% για τα νωπά. Επομένως η δαπάνη των νοικοκυριών για επεξεργασμένα τρόφιμα (το κύριο προϊόν του κλάδου), όπως σημειώνεται στην εν λόγω έρευνα, είναι μικρότερη του 10% και αντιστοιχεί σε 169 ευρώ το μήνα σε τιμές 2005.

Από την άλλη πλευρά ο δείκτης τιμών παραγωγού

αυξάνεται κατά το 2008 με μικρότερο ρυθμό απ' ό,τι το σύνολο της βιομηχανίας, αν και ο κλάδος τροφίμων-ποτών συνιστά περίπου το 1/4 του δείκτη. Η άνοδος δηλαδή του κόστους παραγωγής λόγω της αύξησης της τιμής του πετρελαίου και της ενέργειας γενικότερα έχει επηρεάσει σε μικρότερο βαθμό τον κλάδο των τροφίμων, ο οποίος έχει κατορθώσει περισσότερο σε σχέση με τους υπόλοιπους να απορροφήσει μέρος της άνοδου του κόστους.

Η αύξηση των τιμών παραγωγού επηρεάζεται καθοριστικά από τις εξελίξεις στις τιμές πετρελαίου και πρώτων υλών, ενώ η αντιστροφή των δυσμενών εξελίξεων που προκάλεσαν την άνοδο των τιμών λαμβάνει χώρα με ταχείς ρυθμούς.

Σε κάθε περίπτωση, τονίζει το IOBE, από την ανάλυση που πραγματοποιήθηκε γίνεται φανερό ότι απαιτείται μία πιο μακροχρόνια προσέγγιση της ανόδου των τιμών σε κάθε κλάδο, καθώς η απεικόνιση των εξελίξεων μόνο σε μία χρονιά δεν προσφέρει ένα ερμηνευτικό πλαίσιο των πραγματικών τάσεων που διαμορφώνουν τις συνθήκες σε έναν κλάδο.

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

*** ΝΕΕΣ** προσλήψεις 100 ατόμων ανακοίνωσε ο Όμιλος Καλλιμάνης προκειμένου να ανταποκριθεί στις αυξημένες ανάγκες της καταναλωτικής ζήτησης κυρίως εν όψει της Σαρακοστής του Πάσχα του 2009. Οι προσλήψεις έχουν ήδη ξεκινήσει και αφορούν συμβασιούχους εργαζομένους στα τμήματα παραγωγής και αποθήκης στην περιοχή της Αχαΐας. Οι προσλήψεις έχουν άμεση σχέση με την υψηλή εποχικότητα του κλάδου των κατεψυγμένων αλιευμάτων στο Οργανωμένο Λιανεμπόριο. Σημειώνεται ότι ο όμιλος συνεχίζει την υλοποίηση των προγραμματισμένων

Nestlé Ελλάς

Νέες πιστοποιήσεις για τα εργοστάσια νερού της

➤ Δύο πολύ σημαντικές πιστοποιήσεις που αναδεικνύουν περαιτέρω τις περιβαλλοντικές δράσεις της Nestlé Ελλάς, απέσπασαν τα εργοστάσια του Φυσικού Μεταλλικού Νερού ΚΟΡΠΗ στο Μοναστηράκι Αιτωλοακαρνανίας και του Φυσικού Μεταλλικού Νερού για ψύκτες Aqua Spring στη Δωδώνη Ιωαννίνων. Οι δύο μονάδες παραγωγής και εμφιάλωσης εφαρμόζουν ήδη το Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης κατά ISO 14001 και το Σύστημα Υγιεινής και Ασφάλειας στην εργασία κατά το πρότυπο OHSAS 18001/2007.

Το ISO 14001 είναι ένα διεθνώς αναγνωρισμένο πρότυπο για την εφαρμογή Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, με το οποίο τα δύο εργοστάσια βελτιώνουν την περιβαλλοντική τους

απόδοση και μειώνουν τις περιβαλλοντικές τους επιπτώσεις. Με το ISO 14001 επιτυγχάνεται ορθολογικότερη διαχείριση των πόρων, μείωση στην κατανάλωση ενέργειας και βελτίωση της αποδοτικότητας διαδικασιών, ενώ ενισχύεται η ανακύκλωση.

Το πρότυπο OHSAS 18001/2007 καλύπτει όλες τις απαιτήσεις για την υγιεινή και ασφάλεια τόσο των εργαζομένων όσο και των επισκεπτών των εργοστασίων. Με την εφαρμογή του OHSAS προσδιορίζονται ενδεχόμενοι κίνδυνοι και λαμβάνονται τα κατάλληλα προληπτικά μέτρα, βελτιώνεται το υπάρχον σύστημα υγιεινής και ασφάλειας, ενώ ταυτόχρονα δημιουργείται ένα περιβάλλον που είναι απαραίτητο για αποδοτικότερη και πιο ευχάριστη εργασία.



Διαφημιστείτε
στη νέα εβδομαδιαία
ηλεκτρονική έκδοση
του ΤΡΟΦΙΜΑ & ΠΟΤΑ
και εντυπώστε το μήνυμά σας
σε πάνω από 4.500
παραλήπτες επαγγελματιών
του κλάδου

Επικοινωνήστε μαζί μας στο:
sales@triaina.com
Τηλ.: 210 9240748



ΓΡΑΦΕΙΑ
Λεωφ. Συγγρού 110,
117 41 Αθήνα (4ος όρ.)
Τηλ.: 210 9240 748,
Fax: 210 9242 650
e-mail: info@triaina.com
www.triaina.com

Εκδότης
Νίκος Κ. Κορόβηλας
Διευθύντρια
Έλενα Φωτιάδη
Σύνταξη-Επιμέλεια
Αλεξάνδρα Γκίτσιου
Art Director
Παναγιώτης Βγενόπουλος

Υπεύθυνη Επικοινωνίας
Νίκη Παπαδοπούλου
n.papadopoulou@triaina.com
Υπεύθυνη Διαφήμισης
Κατερίνα Γκίτσιου
k.gitsi@triaina.com

Τμήμα Διαφήμισης
Μαρία Κατέρη
m.kateri@triaina.com
Τμήμα Κυκλοφορίας Ζωή Φίλιππα - Κορόβηλα
Λογιστήριο Νίκη Γαβαλά

© Copyright 2008 Τρίαينا Εκδοτική



Ιδιοκτήτης
ΤΡΙΑΙΝΑ ΕΚΔΟΤΙΚΗ
Ν. ΚΟΡΟΒΗΛΑΣ & ΣΙΑ ΟΕ

* ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008

ΕΝ ΣΥΝΤΟΜΙΑ

*** ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ** οι δράσεις του Συνδέσμου Εξαγωγέων Κρήτης για την πληρέστερη ενημέρωση των επιχειρήσεων - μελών του και την ενίσχυση της εξαγωγικής ταυτότητας των προϊόντων τους. Μετά από πρωτοβουλία του ΣΕΚ, προσκλήθηκε στο Ηράκλειο ο Ραβίνος Alan Ira Silver, διευθυντής εταιρείας που παρέχει την πιστοποίηση KOSHER στις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα των τροφίμων. Πολλά ήταν τα μέλη του Συνδέσμου που εκδήλωσαν ενδιαφέρον για να ενημερωθούν για το εν λόγω πιστοποιητικό, με το οποίο δίνεται η δυνατότητα στις Κρητικές επιχειρήσεις να επεκτείνουν την εξαγωγική τους δραστηριότητα σε αγορές, όπου το KOSHER είναι απαραίτητο.

*** ΣΕ** αμπελουργικές περιοχές της Ελλάδας θα περιηγηθεί στην πρώτη του συνάντηση για την καινούργια χρονιά το Wine Club THESSALONIKI '96. Με οδηγό την χημικό-οινολόγο Μαρία Νέτσικα, οι παρευρισκόμενοι θα δοκιμάσουν τα φρέσκα κρασιά, σοδειάς 2008. Η συνάντηση θα γίνει την Τετάρτη 28 Ιανουαρίου στο Ya-Mas. Το 2008, μια ακόμη ξηρή και θερμή χρονιά, με αρκετές ομοιότητες με το 2007, εκτιμάται ότι είναι μια χρονιά κορυφαίας ποιότητας. Ήδη γνωστοί Έλληνες οινοποιοί, την χαρακτήρισαν ως μια από τις ποιοτικότερες χρονιές της δεκαετίας.

Tesco Δύσκολοι καιροί

➤ Η βρετανική αλυσίδα λιανικής Tesco ανακοίνωσε εκπτώσεις 50% σε περίπου 1.000 είδη, σε μια προσπάθεια να προσελκύσει καταναλωτές.

Τα χαμηλά έσοδα που καταγράφουν τις τελευταίες ημέρες τα καταστήματα στη Βρετανία, μια εποχή που υπό άλλες συνθήκες θα ήταν η πιο κερδοφόρα του χρόνου, αποτυπώνει τη γενικότερη κατάσταση που επικρατεί στον κλάδο λιανικής.

Ακόμη και η απόφαση της Τράπεζας της Αγγλίας πριν από μερικές εβδομάδες να ρίξει τα επιτόκια στο ιστορικό χαμηλό του 2% δεν στάθηκε ικανή να αναθερμάνει την αγορά.

Επιπλέον, οι πρόωρες εκπτώσεις που ξεκίνησαν κάποια καταστήματα είχαν αντίθετα από το αναμενόμενο αποτελέσματα καθώς οι καταναλωτές περιμένουν ότι οι τιμές θα πέσουν ακόμη περισσότερο. Η Tesco είναι η τρίτη μεγαλύτερη εταιρεία σούπερ μάρκετ στον κόσμο μετά τη Wal-Mart και την Carrefour.

Σε ανακοίνωσή της η Tesco αναφέρει ότι τα έσοδά της το τρίτο τετράμηνο σημείωσαν πτώση και ότι η απόφαση για εκπτώσεις 50% σε περίπου 1.000 είδη θα έχει θετικό αντίκτυπο στην ψυχολογία των καταναλωτών.

Χημικό BPA Περισσότερες έρευνες

➤ Αυστηρή κριτική δέχθηκαν το τελευταίο διάστημα οι ομοσπονδιακές υγειονομικές αρχές των ΗΠΑ καθώς βιάστηκαν μάλλον να ανακοινώσουν ότι το αμφιλεγόμενο χημικό δισφαινόλη Α, που συνήθως αναφέρεται ως BPA, είναι ασφαλές. Η Υπηρεσία τροφίμων και φαρμάκων ανακοίνωσε ότι επανεκτιμά τα αποτελέσματα των ερευνών της στο συγκεκριμένο χημικό και διεξάγει νέες μελέτες.

Η δισφαινόλη χρησιμοποιείται στα πλαστικά που προορίζονται για συσκευασίες τροφίμων. Η βιομηχανίες τη χρησιμοποιούν ως επικάλυψη πλαστικών για την αποφυγή διαρροών και μολύνσεων σε μεταλλικές κονσέρβες.

Στον Καναδά έχει ήδη απαγορευθεί η χρήση της ενώ η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει ορίσει ήδη από το 2006 ανώτατα επιτρεπόμενα όρια πρόσληψης της δισφαινόλης από τον ανθρώπινο οργανισμό (0,05 mg/kg βάρους σώματος).

Ενώσεις καταναλωτών στις ΗΠΑ θεωρούν θετικό το γεγονός ότι η υπηρεσία τροφίμων και φαρμάκων θα διεξάγει νέες έρευνες, ωστόσο καταγγέλλουν ότι για όσο διάστημα θα γίνονται αυτές η έρευνες, η ουσία θα εξακολουθεί να χρησιμοποιείται από τη βιομηχανία.

ΚΡΙ ΚΡΙ Σχέδια επέκτασης

➤ Στην ενίσχυση της θέσης της στην εγχώρια αγορά και στην περαιτέρω επέκταση της δραστηριότητάς της στις διεθνείς, εστιάζει η ΚΡΙ ΚΡΙ.

Στόχος της επιχείρησης είναι η τοποθέτηση τουλάχιστον 1.000 καταψυκτών σε νέα σημεία πώλησης παγωτού κάθε χρόνο και η κατάκτηση διψήφιου μεριδίου εγχώριας αγοράς στα βασικά της προϊόντα (παγωτό και γιαούρτι), από μερίδιο 7% που ελέγχει σήμερα.

Σχετικά με τη δράση της στις αγορές του εξωτερικού, η ΚΡΙ-ΚΡΙ προγραμματίζει την έναρξη διάθεσης προϊόντων παγωτού στη γειτονική Βουλγαρία, στις αρχές του 2009. Παράλληλα, βρίσκεται σε επαφή με πιθανούς συνεργάτες που θα υποστηρίξουν την εμπορική είσοδο των προϊόντων γιαουρτιού, στην αγορά της Ρουμανίας.

Παράλληλα, η εταιρεία σχεδιάζει και την επέκταση της παρουσίας της στις αγορές της Ιταλίας και της Γερμανίας. Για την υποστήριξη των αναπτυξιακών της πλάνων, η ΚΡΙ-ΚΡΙ προχωρά στο σχεδιασμό νέου ζετούς επενδυτικού προγράμματος, συνολικού προϋπολογισμού 11 εκ. ευρώ.

Το κύριο κομμάτι των προς επένδυση κεφαλαίων θα κατευθυνθεί στην επέκταση των αποθηκών (ψυκτικό θάλαμοι), στην απόκτηση νέου μηχανολογικού εξοπλισμού και στην ενίσχυση του δικτύου διανομής.

ΗΠΑ Πρόστιμο στην Dairy Farmers

➤ Σε μερικές χώρες οι ελεγκτικοί μηχανισμοί αποδεικνύεται όχι μόνο ότι λειτουργούν αλλά και δεν φοβούνται να ρίξουν βαριά πρόστιμα στους παραβάτες. Οι ομοσπονδιακές αρχές των ΗΠΑ επέβαλαν πρόστιμο 12 εκατ. δολ. στον μεγαλύτερο συνεταιρισμό παραγωγών γάλακτος τη γνωστή Dairy Farmers of America, για χειραγώγηση των τιμών.

Η έρευνα κατέδειξε ότι η Dairy Farmers έκανε κερδοσκοπικές κινήσεις για μελλοντικά συμβόλαια τυριού στο χρηματιστήριο εμπορευμάτων του Σικάγου. Οι τιμές του τυριού επηρεάζουν άμεσα τις τιμές του γάλακτος στις ΗΠΑ, καθώς το υπουργείο γεωργίας έχει θέσει ένα μίνιμουμ τιμής στο γάλα η οποία συνδέεται με τα συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης του τυριού.

Η ποινή εκτός από το πρόστιμο προβλέπει ότι η Dairy Farmers, θα απέχει από τις διαπραγματεύσεις γαλακτοκομικών στο χρηματιστήριο, για δύο χρόνια.

Έχοντας την έδρα του στο Κάνσας η Dairy Farmers εκπροσωπεί πάνω από 18.000 παραγωγούς σε 48 πολιτείες. Σχολιάζοντας την απόφαση, η διοίκηση του συνεταιρισμού ανακοίνωσε ότι θα αλλάξει τις «εμπορικές πρακτικές της» αλλά δεν παραδέχθηκε ότι έκανε παράβαση του νόμου.

* ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008

Παραχάραξη προϊόντων Αύξηση 17% των κρουσμάτων

➤ Τα φαινόμενα παραχάραξης και απομίμησης προϊόντων έχουν προσλάβει εκρηκτικές διαστάσεις. Σημειωτέον ότι το 2007 κατεγράφη αύξηση 17% -έναντι του 2006- στις κατασχέσεις απομιμήσεων στα εξωτερικά σύνορα της ΕΕ.

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι η μεγαλύτερη αύξηση κρουσμάτων σημειώθηκε σε τομείς ιδιαίτερα ευαίσθητους για την ανθρώπινη υγεία, όπως καλλυντικά και είδη προσωπικής υγιεινής (+264%), παιχνίδια (+98%), τρόφιμα (+62%) και στα φάρμακα (+51%). Τα τσιγάρα αποτέλεσαν το 34% των αντικειμένων που κατασχέθηκαν το 2007, ακολουθούμενα από τα είδη ένδυσης (22%).

Σημειώνεται ότι το 2007 το 60% των κατασχέσεων στα σύνορα της ΕΕ αφορούσε σε προϊόντα κινεζικής προέλευσης, έναντι 80% το 2005. Στον τομέα των τροφίμων και ποτών η Τουρκία ήταν η πρώτη πηγή παραποιημένων προϊόντων, ακολουθούμενη από την Κίνα, ενώ στον τομέα των φαρμάκων πρώτη πηγή ήταν η Ελβετία, ακολουθούμενη από την Ινδία και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα.



Καναδάς Διμερείς σχέσεις με ΗΠΑ

➤ Η πρόσφατη εκλογή του υποψηφίου του κόμματος των Δημοκρατικών Barack Hussein Obama στην προεδρία των Η.Π.Α., παρά το γεγονός ότι απηχεί την προτίμηση των Καναδών πολιτών σε ποσοστό 67%, δημιουργεί έντονη ανησυχία στην Καναδική κυβέρνηση.

Η ανησυχία αυτή, όπως αναφέρει σημείωμα του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στον Καναδά, πηγάζει από το γεγονός ότι ο νέος πρόεδρος των Η.Π.Α. σε παλαιότερες δηλώσεις του (Οχάιο, Μάρτιος 2008) είχε επισημάνει ότι πρόθεσή του, αν εκλεγόταν, θα ήταν να επαναδιαπραγματευτεί την Συμφωνία Ν.Α.Φ.Τ.Α. ώστε να συμπεριληφθούν σε αυτήν εκτελέσιμες (enforceable) προδιαγραφές στους τομείς του περιβάλλοντος και των εργασιακών σχέσεων που να ευνοούν τις Η.Π.Α. και, γενικότερα, είχε αφήσει να εννοηθεί ότι θα ακολουθήσει ως πρόεδρος πολιτικές προστατευτισμού.

Ωστόσο, αυτό που αυξάνει την ανησυχία του οικονομικού επιτελείου της Καναδικής κυβέρνησης είναι η διαχρονική πτώση του εμπορίου Καναδά-Η.Π.Α. ως ποσοστού του Καναδικού ΑΕΠ (από 65% το 2000 σε 40% το 2007).

Μεταξύ των ετών 2000 και 2007, το εξωτερικό εμπόριο με τις Η.Π.Α. αποτέλεσε για τον Καναδά τον κινητήριο μοχλό της ανάπτυξής του. Οι канаδικές εξαγωγές προς τις Η.Π.Α. για το 2007 έφτασαν το 79% των συνολικών εξαγωγών και οι канаδικές εισαγωγές από τις Η.Π.Α. το 54% των συνολικών εισαγωγών (67% του συνολικού όγκου εμπορίου για το 2007, ήτοι το 40% του Καναδικού ΑΕΠ).

Γραφτείτε τώρα δωρεάν
στον Οδηγό Συσκευασίας 2009

<http://www.triaina.com/Syskevasia/FormRequest.htm>

ΗΠΑ

Έπεσε ο πληθωρισμός

➤ Σε επίπεδα ρεκόρ έπεσε ο πληθωρισμός στις ΗΠΑ τον Νοέμβριο επαληθεύοντας τις δυσοίωνες εκτιμήσεις της Ομοσπονδιακής Κεντρικής Τράπεζας (FED) για την οικονομική δραστηριότητα.

Η FED σε μια προσπάθεια να ρίξει φθινόχρηστο χρήμα στην αγορά, μείωσε πριν από μερικές ημέρες το επιτόκιο κατά 0,25% εξαντλώντας ουσιαστικά «το οπλοστάσιό της». Το αμερικανικό υπουργείο Εργασίας ανακοίνωσε ότι οι τιμές καταναλωτή μειώθηκαν σε μηνιαία βάση κατά 1,7%. Σε ετήσια βάση ο πληθωρισμός διαμορφώθηκε στο 1,1% από 3,7% που ήταν τον Οκτώβριο γεγονός που αποτελεί τη μικρότερη άνοδο που καταγράφεται από το 2002.

Ο δομικός πληθωρισμός που δεν συμπεριλαμβάνει τις τιμές τροφίμων κι ενέργειας παρέμεινε αμετάβλητος. Στον κλάδο των τροφίμων οι τιμές αυξήθηκαν μόλις κατά 0,2% ενώ τον Οκτώβριο είχαν αυξηθεί κατά 0,3%. Τέλος, οι ενάρξεις κατασκευής νέων κατοικιών τον Νοέμβριο μειώθηκαν κατά 18,9% στις 625.000, που αποτελεί ιστορικό αρνητικό χαμηλό.

Γερμανία

Φόβοι για ύφεση

➤ Ο Γερμανός γραμματέας του υπουργείου Οικονομίας Βάλτερ Οτρέμπα, προβλέπει ότι η ύφεση στην οικονομία της χώρας για το 2009 θα είναι της τάξης του 0 έως -3% παρά το γεγονός ότι η Γερμανική Κυβέρνηση δεν έχει αναθεωρήσει ακόμη τις επίσημες προβλέψεις της, που κάνουν λόγο για ανάπτυξη 0,2% για το 2009.

Ο βουλευτής Ότε Φρίκε, υπεύθυνος για θέματα προϋπολογισμού του κόμματος FDP, προειδοποίησε ότι το δημόσιο έλλειμμα της Γερμανίας κινδυνεύει να επιδεινωθεί την επόμενη χρονιά.

Σύμφωνα με υπολογισμούς, το 2009 το ύψος των νέων χρεών θα φτάσει κατά το 2009 τα 30 δισ. ευρώ, έναντι 18,5 δισ. ευρώ που είχε αρχικά προβλεφθεί, δηλώνει ο Φρίκε μέσω της εφημερίδας Financial Times Deutschland. Η πρόβλεψη των 18,5 δισ. ευρώ έχει ήδη αναιρεθεί εκ των πραγμάτων, καθώς βάσει δικαστικής απόφασης, οι φορολογικές αρχές της χώρας υποχρεούνται να επιστρέψουν 3 δισ. ευρώ στους Γερμανούς φορολογούμενους, γεγονός που ήδη ανεβάζει το προβλεπόμενο έλλειμμα στα 21 δισ. ευρώ.

* ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008

ΜΙΚΡΑ ΔΙΕΘΝΗ

* **Ο** πρώην πρόεδρος του ομίλου Παρμαλάτ Καλίστο Τάνζι, στον όμιλο του οποίου κατά το έτος 2003 διαπιστώθηκε από τις δικαστικές αρχές «μαύρη τρύπα» που είχε τελικά φθάσει και τα 14 δισ. ευρώ, καταδικάστηκε χθες σε δεύτερο βαθμό, στο Μιλάνο, σε 10ετή κάθειρξη.

* **ΣΤΑ** χαμηλότερα επίπεδα των 32 ετών, βρέθηκε το επιχειρηματικό κλίμα στη Γαλλία τον Δεκέμβριο. Σύμφωνα με τα στοιχεία της στατιστικής υπηρεσίας της χώρας, ο σχετικός δείκτης υποχώρησε στις 73 μονάδες από τις 79 μονάδες του Νοεμβρίου, έναντι των 78 μονάδων που ανέμεναν οι αναλυτές.

* **ΣΤΟ** ύψος των 17,2 δισ. ευρώ ανήλθε, σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat, το εμπορικό έλλειμμα της Ρουμανίας, στο εννεάμηνο Ιανουαρίου - Σεπτεμβρίου του 2008, από 15 δισ. ευρώ την αντίστοιχη περυσινή χρονική περίοδο. Τα στοιχεία δείχνουν ότι οι εξαγωγές της Ρουμανίας σημείωσαν αύξηση 20% στα 25,8 δισ. ευρώ, έναντι 21,6 δισ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2007. Από την άλλη πλευρά, οι εισαγωγές αυξήθηκαν κατά 17% άνω των 43 δισ. ευρώ, έναντι εισαγωγών 36,6 δισ. ευρώ, την αντίστοιχη περίοδο του 2007. Η ρουμανική οικονομία δέχεται τις πιέσεις της διεθνούς οικονομικής κρίσης, ενώ η κυβέρνηση κινείται προς την κατεύθυνση διατήρησης των εισροών άμεσων ξένων επενδυτικών κεφαλαίων, προκειμένου να διατηρηθεί το εμπορικό έλλειμμα σε ελεγχόμενο επίπεδο.

Νέα Υόρκη Φορολογία στα αναψυκτικά

> Η κυβέρνηση της πολιτείας της Νέας Υόρκης πρότεινε την επιβολή φόρου ύψους 18% στα αναψυκτικά, η κατανάλωση των οποίων παρουσιάζει, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, πτώση 5%.

Η υπεύθυνη εκτέλεσης του προϋπολογισμού της Νέας Υόρκης, Λόρα Άνγκλιν, δήλωσε πως το μέτρο αποτελεί μέρος ενός ευρύτερου σχεδίου για μια «πιο υγιή Νέα Υόρκη», και ότι τα χρήματα που θα συγκεντρωθούν θα χρηματοδοτήσουν το πρόγραμμα δημόσιας υγείας της πολιτείας.

Ο φόρος του 18% θα επιβληθεί στα αναψυκτικά που περιέχουν φυσικό χυμό σε ποσοστά μικρότερα του 70%, στα διαιτητικά αναψυκτικά και στη σόδα. Στην περίληψη της πρότασης αναφέρεται ρητά ότι η μέτρο έχει σκοπό να αποθαρρύνει τους καταναλωτές, ιδιαίτερα τα παιδιά και τους εφήβους στην αγορά αναψυκτικών.

Αν εφαρμοστεί η πρόταση στα ταμεία της πολιτείας θα εισρεύσουν επιπλέον 404 εκατομμύρια δολάρια. Η κυρία Άνγκλιν, τόνισε ότι στην Νέα Υόρκη ένας στους τέσσερις πολίτες έχει πρόβλημα παχυσαρκίας ενώ το αντίστοιχο νούμερο το 1995 ήταν ένας στους 15. Σύμφωνα με μελέτη του πανεπιστημίου Χάρβαρντ, η ημερήσια κατανάλωση 330 cc από ένα αναψυκτικό αυξάνει τις πιθανότητες παχυσαρκίας κατά 60%.

Η πρόταση τώρα θα πρέπει να εγκριθεί από τη βουλή της Πολιτείας. Να σημειωθεί ότι το ύψος του συγκεκριμένου φόρου που προτείνεται είναι το μεγαλύτερο στις ΗΠΑ καθώς οι αντίστοιχοι φόροι σε είδη διατροφής δεν ξεπερνούν το 7,5%.

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ BRENT
39,71\$/βαρέλι

ΣΙΤΑΡΙ
97,80 ευρώ/τόνο (Μάρ. '09)

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ
389,50\$/bu (Μάρ. '09)

ΖΑΧΑΡΗ
325,5\$/τόνο (Μάρ. '09)

ΒΟΟΕΙΔΗ
0,84700\$/lb (Δεκ. '08)

ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO2
15,26 (Μάρ. '09)

Κλείσιμο 18/12/08
Euronext-Liffe & CBOT

Εκθεσιακά τεύχη Τρόφιμα και Ποτά Φεβρουάριος - Μάρτιος

Εξασφαλίστε την προβολή σας μέσα από 2 δυναμικά τεύχη
2.000 τεύχη επιπλέον διανομή σε κάθε έκθεση

Τεύχος Φεβρουαρίου ειδική διανομή στην έκθεση Τροφίμων και Ποτών
στην Αθήνα, 5-9 / 2 / 2009

Κλείσιμο διαφήμισης: **9 Ιανουαρίου 2009**

Τεύχος Μαρτίου ειδική διανομή έκθεση DETROP-OINOS-BIOLOGICA
στην Θεσσαλονίκη, 6-9 / 3 / 2009

Κλείσιμο διαφήμισης τεύχος Μαρτίου: **6 Φεβρουαρίου 2009**

Διαφημιστείτε τώρα με μέγιστη προβολή στα εκθεσιακά μας τεύχη, τα οποία θα διαβαστούν πέρα από τους χιλιάδες πιστοποιημένους συνδρομητές του περιοδικού και από τους σημαντικότερους αγοραστές και επαγγελματίες - επισκέπτες της έκθεσης.

